



### 天津大剧院发布2025年重磅演出

# 国内外名家名团献佳作

本报讯(记者 刘茜)近日,天津大剧院发布了2025年部分重磅演出安排,涵盖话剧、音乐剧、舞剧、音乐会等多个艺术领域,精彩纷呈。其中不仅囊括了多部巡演多年、享誉业界的口碑力作,更有风靡全国、一票难求的热门爆款,亦不乏匠心独运、新创编排的剧目。

话剧方面,上海捕鼠器戏剧工作室制作的阿加莎两部经典——《无人生还》与《蛛网》,即将登陆天津大剧院。《无人生还》曾多次来津,集结众多新老演员,打造超强阵容。《蛛网》作为阿加莎唯一的一部喜剧,在缜密逻辑中处理下“笑弹”,充满浪漫风情和田园气息。另一部现象级话剧《蒋公的面子》,自2012年诞生于大学校园以来,已在全球范围内巡演超过500场,收获了观众的广泛赞誉与业内的多项殊荣。今年,这部经典力作也将亮相天津大剧院。

此外,根据著名作家马伯庸同名小说改编的舞台剧《太白金星有点烦》汇聚国内顶尖创作团队,由刘天池执导,关山编剧,实力派演员祖峰与刘阳加盟,共同为天津观众呈现一出关于天庭之上“神仙心事”的现实主义力作,引领观众走进一个既奇幻又贴近人心的戏剧世界。

2025年天津大剧院舞剧演出,星光璀璨。除了年初上演的舞蹈诗剧《只此青绿》外,备受瞩目的江苏大剧院原创民族舞剧《红楼梦》,以其独特的现代审美与深刻内涵,将再度亮相天津,该剧以贾宝玉与林黛玉、薛宝钗的爱情为主线,在秉承尊重原著的原则同时,邀请了年轻且具有丰富想象力和创新追求的優秀艺术家为其注入独特的现代审美和意义。同样源自江苏大剧院的《春之祭》则通过舞蹈剧场形式,重新解构斯特拉文斯基的《春之祭》。剧中,观众将看到斯特拉文斯基、尼金斯基等艺术巨匠的身影,也将感受徐悲鸿、林风眠、颜文樑、吴冠中等中国艺术家在法国巴黎求索真理、汲取灵感的热情与执着。

作为“中国东方演艺集团2024年收官之作”的舞剧《天下大足》,则基于世界文化遗产重庆大足石刻,充分展现其不同于其他石刻群的“民族化、世俗化、生活化”的特色,在烟火气息中表达大足百姓对人间小满的向往。此外,风靡全球15年,被誉为“圣彼得堡的骄傲”的舞剧《雨中》也于今年与天津观众见面,该剧巡演15个国家、300座城市,演出累计超3000场,吸引超200万观众。

等待了3年再次定档的《人间失格》将与天津观众见面,该剧自2021年首演以来,高上座率赢得了业内人士与观众的一致好评。原创音乐剧《宝玉》将于今年9月

登台天津大剧院,该剧以“宝玉”为切入点,围绕相关的主题展开——“纵使一切不过是一场梦,但正是这个过程,让我们变得完整”,以此对曹雪芹笔下的“红楼梦”进行重构与展开,从而窥见中国独特的文化底色。

下半年,津门观众还将看到民国悬疑双女主音乐剧《蝶变》,该剧讲述了1939年的上海愚园路的那段往事,错综复杂的身份、华尔兹下的密码、同一屋檐下的两个女人、谎言背后生长的情感……此外,天津大剧院还公布了一系列精彩纷呈的音乐会演出。意大利科斯塔与卡萨诺瓦钢琴二重奏音乐会、法国帕瑞西亚三重奏音乐会、德国钢琴家维克托·苏斯独奏音乐会、俄罗斯钢琴家尼基塔·卢基诺夫独奏音乐会等,均位列天津大剧院2025年精品演出名单之中。

### 奥地利银器展亮相天博

本报讯(记者 刘莉莉 摄影 曹彤)昨日,“银·宴”——奥地利施瓦茨堡银器展在天津博物馆开展。



奥地利施瓦茨堡银器拥有800多年历史,此展选取了施瓦茨堡银器收藏的96件(套)藏品,包括壶、碗、杯、盘等各类银器。该展览策展人李君介绍,此次展览将以“沉浸式”的方式展开,观众将化身“贵客”在管家的带领下走进古堡,通过一件件银器了解古堡历史以及下午茶的起源、银器的工艺与保养等。

### 悠扬旋律展现优秀生风采

本报讯(记者 王洋 摄影 姚文生)昨日,由文联、市音协主办,市音乐艺术发展促进会承办的首届中国音乐家协会艺术考级教材培训及天津考区优秀生展演活动在津落幕。



本次活动自去年12月13日起,进行了为期4天的钢琴、古筝的教材师资培训。今年1月13日至16日,在天津音乐厅,优秀考生展演活动面向2023—2024年度中国音乐家协会社会音乐考级获得良好和优秀级别的考生,分6个组别开展,来自全市的200多位优秀考生报名参加。昨天下午,一场以“已如意,恭贺新禧”为主题的优秀生展演新年音乐会及颁奖典礼在中华剧院举行。



### 霍庆有与年画爱好者许下12年之约 以“福”为形 每年创作一幅生肖年画

经推出就被抢购一空。看到生肖年画受到青睐,霍庆有说,他要与年画爱好者们许下一个生肖年画的12年之约。

杨柳青木版年画是我市一项国家级非物质文化遗产项目,深受人们喜爱。春节来临之际,这一张“过年的画”已渐渐成为天津人必备的年货。日前,记者走进位于御河道边的霍庆有年画博物馆,霍庆有和儿子霍树林正忙着为生肖蛇年画作品《金蛇纳福》上色。“这款年画作品是为乙巳蛇年特别创作的。第一批已经被抢购一空,这是第二批,春节期间能上市。”霍庆有说。

记者看到,生肖蛇年画整体呈一个“福”字,左边有寿桃、荷花、石榴、蝙蝠等元素;右边是蛇的造型,蛇的头部以抽象画面表现,表情祥和。霍庆有向记者介绍:“左边的寿桃、石榴传递出和和美、子孙满堂的美好寓意。蛇身上有8件器物,代表着吉祥如意。尽管是新设计的作品,但在制作流程上,杨柳青年画的‘勾、刻、印、绘、裱’五大制作工艺一步也不少。”

春节临近,西青区杨柳青古镇张灯结彩,年味浓郁。从年货大集到如意大街上的店铺,蛇元素的年画、剪纸作品成为人们的首选。其中,杨柳青年画霍氏第六代传承人霍庆有最新创作的生肖蛇年画,一

的传统年画订单不断。为什么还要费力创作新的作品?霍庆有说:“我是年画的代表性传承人,肩负年画的传承,深感责任重大。与年画爱好者交流中,我常常被他们对年画的喜爱所感动,很想为他们创作新的作品。”

霍庆有告诉记者,这次的生肖蛇年画创作完成后,他先做出十几张给身边的年画爱好者看,得到一致好评,让他倍感温暖。于是他产生了一个想法:从蛇年开始,每年创作一幅生肖年画,都以“福”字的形式呈现。“我和大家许下一个约定,12年后如果有人集齐了我创作的一整套十二生肖年画,我们就来一场类似抽奖的活动,赠送与年画相关的纪念品。我想,这种方式对年画爱好者是一种鼓励,对于我们传承人来说,也是传承发扬年画技艺的动力。”

### 学生剪纸作品彰显美育成果

本报讯(记者 刘莉莉)记者昨日自市教委获悉,“我家的窗花”第十六届天津市学生剪纸迎春作品展,正在市少年儿童活动中心展出,展示了学生美育成果。

学生剪纸迎春作品展此前已成功举办十五届,本届作品展共收到855名学生的个人作品和全市169所学校的剪纸团队的429件集体作品。同学们还将创作和张贴窗花的过程拍摄下来并发布到短视频平台,记录喜悦心情。

### 热身赛2:1击败浙江队

# 津门虎官宣西班牙前锋加盟

本报讯(记者 顾颖)昨天晚上,天津津门虎俱乐部官方宣布,29岁的西班牙籍前锋基莱斯正式加盟。作为球队攻击线上的箭头,从某种意义上说,基莱斯是津门虎俱乐部2025赛季外援引进工作中,最重要也最被寄予厚望的一环。

津门虎俱乐部的介绍中显示,基莱斯出身于西班牙韦尔瓦青训,射门技术全面,并拥有不错的配合能力和团队意识,在防守施压上也具备相当的强度,他的职业生涯已经征战各类正式比赛超过300场,攻入95球。另外,津门虎俱乐部也根据基莱斯在海口报到之后的体检情况,发布了他的个人最新信息:身高1米87,体重76.4公斤,并非之前他个人资料标注的70公斤。

比津门虎俱乐部官宣早几个小时,基

莱斯之前效力的西乙阿尔瓦塞特俱乐部已经宣布,与津门虎俱乐部达成转会协议,基莱斯将征战中超联赛,并祝这位为球队效力一个半赛季的前锋中国之行一切顺利。在津门虎俱乐部为基莱斯拍摄、制作的加盟宣传片中,基莱斯展示了他庆祝进球的经典动作,并表示本赛季球队一定能够取得好的成绩。官宣视频中,基莱斯用中文说出“为了天津,永远进攻时”,“进攻”两个字的发音最为标准。

昨天,津门虎队进行了冬训第2阶段的第4场热身赛,对手是浙江队。凭借哈达斯的任意球造成对手乌龙破门,以及王秋明点球命中,津门虎队2:1取得胜利,4场热身赛3胜1平。1月26日,球队将与上海申花队交锋,这也是津门虎队本阶段冬训的最后一战。



### 臧一泽入围亚奥理事会候选人名单

本报讯(记者 谢晨)亚奥理事会近日宣布,6名候选人将在下月揭幕的哈尔滨亚冬会期间竞争一个亚奥理事会运动员委员会的席位,中国短道速滑运动员臧一泽入围。此次入围的6名候选人除臧一泽之外,还有日本花样滑冰运动员高桥成美、哈萨克斯坦花样滑冰运动员艾莎·曼别科娃、韩国单板滑雪运动员金浩俊、乌兹别克斯坦高山滑雪运动员科米尔忠·图赫塔耶夫、中国台北高山滑雪运动员李玟仪。

### 萨巴伦卡连续3年挺进澳网决赛

本报讯(记者 苏娅)澳网昨天展开女单半决赛争夺,卫冕冠军、头号种子萨巴伦卡以6:4、6:2战胜11号种子巴多萨,携澳网和硬地大满贯20连胜连续3年闯入澳网决赛,连续5个硬地大满贯晋级决赛,距离澳网3连冠和大满贯第4冠一胜之遥。

萨巴伦卡是公开赛年代第8位连续3年闯入澳网决赛的女子球员,是小威(2015—2017)之后的首位,也是辛吉斯(1997—2002)之后最年轻的一位。萨巴伦卡是公开赛年代第5位连续打进5个硬地大满贯决赛的女子球员,之前是纳芙拉蒂诺娃、格拉芙、塞莱斯和辛吉斯。决赛中,萨巴伦卡将迎战凯斯,后者以5:7、6:1、7:(6)逆转斯瓦泰克。随着斯瓦泰克出局,萨巴伦卡锁定世界第一。

男双半决赛,6号种子、去年温网男双冠军帕滕/海利厄瓦拉以6:4、3:6、7:6(7)力克克拉维茨/普埃茨,将与3号种子、上届亚军伯莱里/瓦瓦索里争夺冠军。

### 中足联运营联赛 获各方乐观支持

本报讯(记者 顾颖)中国足球职业联赛联合会第一届会员大会,昨天在北京召开第一次会议。会议宣读了民政部关于准予中国足球职业联赛联合会(中足联)成立登记的行政许可决定书。中足联正式成立,这必然是中国足球职业联赛历史上,一个非常重要的时间节点。

中足联第一届理事会理事共有17人,分别来自国务院有关部门、体育行政部门、中国足协、各地方职业俱乐部,还有

足球专业人士、社会人士、专家代表等,李克敏当选为理事长。昨天的会议上,还发布了中足联成立宣传片,强调1月23日中足联成立,是历史与未来交汇、机遇和挑战并存。

从2025赛季开始,中足联将负责组织和运营中超、中甲、中乙3级职业联赛,也拥有收益分配权。不过为了保持裁判工作的独立性和公平性,联赛的裁判员选派、评议和处罚等工作,仍由

中国足协负责。

多位与会代表会后表示,对中足联成立持欢迎态度,并且对管办分离大背景下运行的3级职业联赛,抱有很大的希望,认为这是一个职业联赛走出困局、趋于良性发展的契机。不过对于中足联强调职业俱乐部主体地位,强调要健全俱乐部深度协商互动、充分表达意见、广泛凝聚共识的机制,提高俱乐部在经营方面的参与度和话语权,俱乐部代表普遍认为,乐观的同时,也需要用更长的观察时间和更多的具体事例,来感知和消化这些积极的信息。

### 全国家庭冰雪日举行

本报讯(记者 李菀)“欢乐冰雪 共创未来”全国家庭冰雪日活动,日前在北辰区津辰国际滑雪场举行。本次活动吸引了近200个家庭参加,他们投身于滑雪项目的学习中,尽情享受冰雪世界带来的欢乐与魅力。

在活动现场,资深的滑雪教练对所有参与家庭进行了实用的滑雪教学指导。同时,还为孩子们准备了全套滑雪装备和全面的安全保障措施,确保每位参与者都能毫无负担地沉浸于滑雪的乐趣之中。

### 亚洲杯分组 U17男足遭遇强敌

本报讯(记者 申炜)昨天,第20届U17亚洲杯决赛阶段分组抽签仪式在亚足联总部吉隆坡进行。中国U17男足遭遇强敌,与东道主沙特队、乌兹别克斯坦队和泰国队同分在A组。

U17亚洲杯决赛阶段的比赛将于

今年4月3日展开较量,16支参赛队伍分成4组,小组前两名将获得U17世界杯的参赛资格。

在日本籍教练上村健一的调教下,中国U17男足无论整体还是个人实力,都较之前有了长足的进步,被国

内业界人士视为中国足球走出低谷的希望所在。去年进行的U17亚洲杯预选赛中,中国U17男足展现出了强劲的实力,给人留下深刻印象。

从分组抽签结果来看,中国U17男足签运不佳。除了将遭遇东道主之外,乌兹别克斯坦队同样实力强劲。想要获得小组出线资格,中国U17男足面临着严峻的考验。



### 中粮可口可乐携手中粮佳悦、中粮粮谷在津开启“共暖季”行动

2025年1月22日,中粮可口可乐(天津)有限公司、中粮佳悦(天津)有限公司、利达粮油科技(天津)有限公司联合天津经济技术开发区社会服务志愿者协会共同开展了“关爱深冬户外工作者”共暖季主题慰问活动。中粮协同平台在津企业志愿者代表来到位于滨海新区泰达街泰达环卫公司,随后纷纷走向街头巷尾,走进外卖及快递站点,为环卫工人、外卖员、快递小哥等户外

工作者送上御寒保暖的围巾、帽子、手套及果汁果粒橙、利达面粉、福掌柜香醋等慰问品。

有担当、有作为、有爱心,中粮协同平台在津企业一直致力于公益事业的发展,践行企业社会责任。此次“关爱深冬户外工作者”志愿慰问活动不仅为环卫工人、快递及外卖小哥送去了温暖和关怀,也彰显了社会各界对基层劳动者的尊重和关爱。未来,中粮协同平台在津企业将会继

续坚持用行动支持并倡导企业员工参与更多公益行动,为播种精神文明尽绵薄之力,为创建国家文明城市共同努力,为构建和谐社会贡献力量。 文/张伟

### 区域观察

### “蛇舞新春 雍抱未来”无人机表演秀 小年夜在武清区上演

璀璨光影映雍阳,巳巳如意展宏图。1月22日晚,在这个被团圆、欢愉包裹的小年夜,“蛇舞新春 雍抱未来”无人机表演秀在武清区文化公园上演。宛如点点星火的千架无人机点缀在夜空,用满满的科技感与艺术感映照雍阳大地的活力与繁华。

夜幕降临,华灯初上,无人机表演秀于19:30正式拉开序幕。一幅幅动态变幻的绚丽画面在夜空中徐徐展开,灵动的蛇形图案化作红色中国结,搭配“2025蛇年大吉”字样将新春的祝福传递到文化公园的每个角落。

“今天是小年,我和家人回到了家乡,看到了这场表演,真的太震撼了!”在北京工作的秦女士领着孩子兴奋地说,“传统的生肖蛇活灵活现,充满科技感的武清城市景象一出来,家乡的日新月异跃然眼前。对我来说,这不仅是一场视觉盛宴,更是一次难忘的回忆。在

寒冷的夜晚,我们一家人在一起,见证着武清的澎湃发展,我非常自豪!希望新的一年,武清越来越好!”

光影中,城际列车从武清站呼啸而过,京津产业新城的建筑群在夜空中闪耀,展现出“新兴产业之城”的非凡风采。这一刻,“武清速度”于璀璨中被赋予了具象的定义。雍阳,是一片神奇的土地,她可以将历史底蕴与现代发展完美结合,“福运武清”的logo与流动的运河水相互映衬,仿佛在诉说武清乡村振兴的动人故事。V1赛车的飞驰画面展现了“新商圈”的蓬勃生机与无限活力,京津佛罗伦萨小镇和澳康达(京津)名车广场相继呈现,更是将“国际消费时尚动感之城”的发展成果展现得淋漓尽致,“大美武清”的古风古韵正不断孕育着京津明珠、幸福武清的新生。

此次无人机表演秀分为“向新而行、魅力新城”“千年运河、农耕福地”

“时尚动感、潮流商圈”“恭贺新春、共绘未来”4个篇章,从不同角度展示了武清高质量发展独特的精神风貌。最后一幕的“雍抱未来”字样,让每一位观众都深刻感受到武清这座城市凝心聚力谋发展、发展的坚定信念与美好愿景。

夜幕低垂,文化公园的广场上人潮涌动,将小年夜的氛围推向高潮。据介绍,在活动筹备过程中,武清区各有关部门协调联动,周密制定了服务保障方案以及相关应急预案,确保广大群众平安、有序观看演出。

武清区文化和旅游局局长张福刚说:“除了此次无人机表演秀,我们在春节期间还将举办‘龙腾贺岁 国潮迎春’武清区首届新春灯光嘉年华、2025年首届南湖新春灯展游园会、‘集汇雍阳’新春赶集、诺曼星空营地冰雪嘉年华等丰富多彩的文化活动,为广大市民和游客奉献一场精彩纷呈的文化大餐。” 文/刘明月

**敬告用户**

尊敬的用户:

我公司将于2025年1月25日至2025年1月31日期间,每日进行相关系统、网络和设备割接升级工作,届时可能会影响部分地区部分用户相关固网业务,IP TV业务、800被叫付费、201业务、校园宽带、光纤宽带、一卡充、移动定位业务、专线业务、4G/5G移动、114及116114业务、960110特服业务、一号通业务、短信、增值业务、网上营业厅及手机营业厅等各类业务的正常办理及使用。由此给您带来不便,敬请谅解,并衷心感谢您对联通的一贯支持。

中国联通网络通信有限公司天津市分公司